
 

 

 

 

 

KAKO ŽIVIMO SKUPAJ? 

SKUPNI VODENI POGOVOR OBČANK IN OBČANOV  

IZ VEČINSKE IN ROMSKE SKUPNOSTI V JUGOVZHODNI SLOVENIJI 

16. – 18. oktobra 2026 v Metliki 

 

 

Odnosi med obč ani iz več inske in romske skupnosti v jugovzhodni Sloveniji so krhki. 

Veliko je nezaupanja in slabih izkus enj. O tem se z e dolgo govori, a se ljudje redko zares 

poslus amo. 

Zato vabimo na tridnevno srečanje, kjer bomo obč ani in obč anke iz več inske in romske 

skupnosti sedli za isto mizo in se odkrito pogovarjali o tem, kako z ivimo skupaj v 

jugovzhodni Sloveniji. In predvsem, kako bi lahko vsi z iveli bolje. Le z odkritim 

pogovorom lahko razumemo drug drugega in najdemo res itve, ki bodo koristile vsem. 

 Skupni vodeni pogovor obč ank in obč anov smo zasnovali v Društvu za razvijanje 

prostovoljnega dela Novo mesto in Mirovnem inštitutu. Navdih za ta nač in dela 

prihaja iz podobnih pobud po Evropi, kjer obč anke in obč ani skupaj razpravljajo o 

pomembnih vpras anjih in is č ejo predloge za izboljs ave. 

 

Pogovarjali se bomo: 

* Kako živimo v naših krajih? 

* Kje prihaja do težav in kaj nas skrbi?  
* Kaj bi morali spremeniti, da bi bilo življenje boljše za vse? 

* Kaj lahko naredimo skupaj? 

Vaše mnenje je pomembno! Za sodelovanje ne potrebujete posebnega znanja ali 

izobrazbe. Pomembno je le, da poveste svoje izkus nje in da spos tljivo poslus ate druge. 

Na koncu bomo skupaj pripravili predloge in jih predstavili obč inam, drz avi in 

drugim, ki odloč ajo o teh vpras anjih. Predolgo so namreč  o tem govorili zgolj drugi. Tokrat 

pa z elimo slis ati vas, ki te razmere z ivite vsak dan – obč ane in obč anke iz več inske in 

romske skupnosti. Č e z elimo, da se stvari zač nejo spreminjati, se moramo najprej zač eti 

pogovarjati in poslus ati. 

 

KDAJ IN KJE? 

Dogodek bo potekal tri dni, od petka do nedelje, 16. – 18. oktobra 2026, v Metliki.  

V petek zač nemo zgodaj popoldne in v nedeljo zaključ imo s kosilom.  



Izbrali bomo 16 občank in občanov različ nih starosti, spola in kraja bivanja, ki bodo 

odraz ali pestrost nas ih krajev. 

Obvezno je, da se izbrane osebe udeležijo vseh treh dni. 

Poskrbljeno bo za vse: prenoč is č e, prehrano in tudi za simbolič no plač ilo – tako za 

sodelovanje kot stros ke poti. 

 

Vas zanima? Vabimo vas, da se prijavite! 

 

 

KAKO SE PRIJAVITE? 

Izberite nač in, ki vam najbolj ustreza:  

* Pokličite ali pošljite SMS na telefonsko s tevilko: 041 925 405 
* Pišite nam na e-naslov: drpdnm@gmail.čom  
* Izpolnite prijavnico na povezavi.  

Prijave zbiramo do 17. avgusta 2026.  

Izbrane obč ane in obč anke bomo o sodelovanju obvestili najkasneje do zač etka 

septembra. 

 

KAKO BO SKUPNI VODENI POGOVOR POTEKAL? 

Na tridnevnem sreč anju se bomo obč ani in obč anke iz več inske in romske skupnosti 

pogovarjali o skupnem z ivljenju v jugovzhodni Sloveniji. 

Pogovor bosta usmerjali izkus eni  voditeljiči. Poskrbeli bosta, da bo vsak imel moz nost 
povedati svoje mnenje v mirnem in spos tljivem vzdus ju. 

Na sreč anju ne bomo sprejemali zakonov in tudi ne odloč ali namesto obč in ali drz ave. 
Prav tako na sreč anje ne vabimo predstavnikov politič nih strank, poličije in drugih 
institučij. Namenjeno je vam: obč ankam in obč anom, poznavalčem in prič evalčem 
lokalnih razmer, ki imate zagotovo svoje poglede na moz ne res itve za izzive boljs ega 
sobivanja, a redko priloz nost, da to poveste.  

Prvi dan se bomo spoznali in se dogovorili o pravilih pogovora in nač inu dela. Nato 
bomo prisluhnili gostom, ki se dnevno ukvarjajo s tem, kako skupaj z ivijo in sodelujejo 
različ ne skupine prebivalstva. 

Drugi dan bo namenjen vodenim pogovorom. Govorili bomo o izzivih, s katerimi se 
sreč ujemo v jugovzhodni Sloveniji, o vzrokih zanje in o moz nih res itvah. 

Tretji dan bomo skupaj pripravili predloge za izboljs anje sobivanja in jih potrdili kot 

skupne ugotovitve udelez enk in udelez enčev. 
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KAKŠNE REZULTATE PRIČAKUJEMO? 

Na konču sreč anja bodo nastali predlogi za izboljšanje sobivanja med večinsko in 
romsko skupnostjo v jugovzhodni Sloveniji. Te predloge bomo organizatorji 
predstavili obč inam, drz avi in drugim ustanovam, ki odloč ajo o teh vpras anjih. 

Pomemben rezultat pa bo tudi nekaj drugega: ljudje, ki se ne sreč ujemo pogosto, bomo 
dobili priložnost, da se zares poslušamo, se bolje razumemo in začnemo graditi 
več zaupanja. 

Več informacij na spletni strani: https://www.mirovni-institut.si/skupni-pogovor-
občanov/. 

 

 

 

 

KDO PODPIRA IZVEDBO  SREČANJA?  

Podporo za izvedbo zagotavljata programa Impačt4Values in ČERV STRIVE 2026, ki ju 
finančira Evropska unija, ter Open Sočiety Foundations.  

Izraz ena stalis č a in mnenja so zgolj stalis č a in mnenja avtorjev in ni nujno, da odraz ajo 
stalis č a in mnenja Evropske unije ali Evropske izvajalske agenčije za izobraz evanje in 
kulturo (EAČEA). Zanje ne moreta biti odgovorna niti Evropska unija niti EAČEA. 
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